

**Szerkesztőség:**

Rimaszombatban, Erzsébet-tér 9. szám. Ide intézendő a lap szellemi részét érdeklő minden közlemény és levelezés.

Bélyegtelen levelet nem fogadunk el.

Kéziratot nem adunk vissza.

**Az előfizetés díja:**

Egész évre . . . 8 korona.  
Fél évre . . . 4 korona.  
Negyedévre . . . 2 korona.  
Egyes szám ára 20 fillér

# GÖMÖR-KISHONT

## VÁRMEGYEI KÖZLÖNY.

A Gömörvármegyei községi- és körjegyző-egylet hivatalos lapja.

**MEGJELENIK HETENKÉNT EGYSZER: VASÁRNAP.**

**Felelős szerkesztő: KOMÁROMY ISTVÁN.**

**Kiadóhivatal:**

Rimaszombatban, Erzsébet-tér 9. szám alatt a könyvnyomdában. — Ide intézendők a kiadóhivatalról előfizetés, hirdetés, nyilttér és egyéb felszólalás.

Ismeretlen köztől és névtelenül érkező közleményeket nem adunk ki.

**A hirdetés díja:**

Egy háromsoros petítorsó térfogata 15 fillér. Több-szöri hirdetésnél árkedvezmény. Nyilttér-sora 50 fill.

**Előfizetést elfogad a „Gömör-Kishont” kiadóhivatala,** nemkülönben minden hazai postahivatal, az előfizetés legezészerűbben postautalványon eszközölhető. **Hirdetést csak a kiadóhivatal vesz fel.**

### A tisztviselő-telep kérdéséhez.

Ide vágó előbbeni cikkeinkben igyekeztünk reá mutatni arra a körülményekre, melyek nagyon is indokoltá teszik és sürgetik a tisztviselők szövetségését és ez alapon a tisztviselő-telep létesítését is.

Most már határozottan állíthatjuk és közre adhatjuk, hogy az eszme azok részéről, — kik idáig a tisztviselő-ről olyan és annyi bőrt nyuztak, a milyen nekik tetszett — nagy ellen-szenvre talált.

Erre el is voltunk készülve, mert ez az életben másképp nem is lehet. Mindenki lelkébe oltott tulajdonságánál fogva igyekszik ugy erkölcsi, valamint anyagi erejét, hatalmát erősíteni és vagyonát növelni.

Tisztviselőink legtöbbjének nem adatott más, mint a nehéz küzdelem árán a képesítés által elnyert hivatal. S egyedüli vagyona: képesítése és megélhetési keresetforrása: a keserves munka. Ezért kapja fizetését s ebből szerzi meg és szerzi be mindazt, mivel családját fenn tudja tartani.

Ezzel szemben állanak az életben mindazok, kik pénzért a tisztviselőknél nyújtják azt, mi az élethez szükséges. És ha ezek a szerencsésebb felebarátok össze sűgnak, akkor olyan pressiót gyakorolhatnak a tisztviselőkre és a esupán csak a fizetésből élő havi díjasokra és más egyénekre, a milyen nekik tetszik.

A kényszernyomás alatt állók, pedig nem találhatnak orvosozást és védelmet sehol, csak a maguk erejében, a viszont szövetségében. Ez az egyedüli mentesség és ezért kell tömörülni és bármily nélkülözés árán a harcra felvenni és a küzdelmet kitartani.

A közelebbi lefolyt idők nagy eseményei igazolják, hogy a szövetség, a társadalmi csoportoknak e hatalmas egyesülése mindenhol meghozták a maguk győzelmét.

Különbféle szövetségek, szakszervezetek, egyesületek stb. azok, melyek a művelt államokban az önzés és kapzsisággal szemben, az emberiség 70%-át sorompóba szállították és nem várt fényes eredményt mutatnak.

Csak a tisztviselők azok, kik erre nem is mertek eddig reá gondolni, míg a 12-ik óra nem ütött. — Csak akkor keltek fel, midőn a megdrágult viszonyok már az ő javadalmuk fel-emelését is parancsolták.

A tisztviselők és havidíjasok fizetését tehát azért emelték az egész vonalon, hogy a megdrágult viszonyok következtében a régi, tisztességes életmódot fentarthassák, és nem azért, mint nevezetes polgártársunk hangoztatta: hogy a háziurak javára.

Hogy minden ember csoportosul zászlója alatt és élje érdekeiben, ez nem szégyenletes és nem elítélendő eszelekedet. Ebben találják az igazi nemes szociális törekvések kútforrásukat. Azonban annak is határt kell szabni, mert azontul már egy más következik, a melyik isteni és emberi törvényekbe ütközik.

A szeg tehát kibújt a zsákból és való az, melyet cikksorozatunkban hangoztattunk, hogy a házbér májusra sok házigazda által emeltetik.

Most tehát már a megtörtént nyomás alatt nem szabad összeroskadni és megadással várni a történendőket, de tenni kell.

Első kötelessége legyen tisztviselőinknek és havidíjasainknak, hogy alakítsák meg a tisztviselő szövetséget és abból vegyék fel a küzdelmet azok ellen, kik szabad vásárt létesítettek.

Terjedjen ki a szövetség élete és hatása minden oly irányban, hol a tisztviselő érdekeit tisztességes eszközökkel lesz képes védeni és javát munkálni.

Ez irányban első lépés legyen a tisztviselő-telep létesítése, hol mások is, nemcsak tisztviselők hajlékot nyerhessenek és honnan azután egy más, megfelelő tágabb határok között kellett egészségesebb élet fejlődhesse ki.

Vártuk, hogy a mozgalomra a telek- és háztulajdonosaink talán engedékenységgel és méltányossággal fognak felelni. Sajnos azonban, nem úgy történt.

Az általános jelekből ítélve a válasz az lett, hogy emelik a házbért (tisztelet a kivételeknek), telket vagy egyáltalán nem, vagy pedig nagyon drágán adnak. Sőt akadtak olyanok is, kik azt merték kimondani: „Ha nem tetszik a tisztviselőknél itt, menjenek ki a városból, mert ugy sem fizetnek adót.”

Hát erre a kijelentésre nem felelünk és annak fejtegetésébe nem is boesájtkozunk, mert az hirtelen lett kimondva, s ha ez elv fog dudarra jutni, bár a tisztviselőknél kellemesebb lenne, kérdjük, hogy fog a város jövője kialakulni?

Ez esetben az üres telkek és a kispáston lévő, ma-holnap a város középpontját képező istállók örökre a mai állapotjukban és illetve üresen maradnak. S azok utódai, kiknek a tagosítás kedvezett, nem fogják e tarthatatlan okoskodást megköszönni.

A magántulajdon jogába nem szólunk belé, de mivel a város fejlődésének látunk ezzel az elvvel gátat vetni, kötelességünk e kijelentést elítélni a város érdekében.

Ha tisztviselőink kiköltöznek, kik azután a telepen egy külön városrészt alkotnak, vagy ha a szomszédos községek valamelyikének határában emelnek hajlékot és létesítenek egy más életet, vajjon az adózó polgárság adója nem fog-e emelkedni ez által és mit fognak ehhez szólni kereskedőink, iparosaink, vendéglőseink stb. Ehhez igazán nem kell commentár, sem pedig financzkapacitás.

Erre például az „Ungvári Lapok” egy cikkéből felelünk, hol most 100 házzal tisztviselő-telep létesül és hol Ungvár r. t. város, a szomszédos Radvác és Gerény községek küzdenek és versenyeznek. Az érdekes cikket különben, melyet az ottani emberek ügyességének és tevékenységének szelleme lengi át, egész terjedelmében második helyen közöljük.

A szomszédokban: Eger, Losonc, Rozsnyó és Dobsina r. t. városok is megmozdultak, mint azt az ottani lapokból olvassuk, és e városok ez életrevaló eszme megvalósulásának utat akarnak nyitni és módot nyújtani.

Mert ezzel csak az illető város lehet boldogabb, a mennyiben örökre lekötött tisztviselőit vagy azok utódait, és a város fejlődését észrevétlenül könnyedséggel fogja biztosítani.

Mint értesülünk, a tisztviselők egyik kiküldötte mostan tárgyal személyesen Budapesten építésszel, kik a financzirozást is elvállalnák, és hogy megfelelő forgalmi értékű árban már van is ajánlat e célra 20000 □ öl jöfökvésű földdel.

Midőn tisztviselőinket utoljára a nagy munka megvalósítására ösztönözzük, egyidejűleg azon polgártársainkat, kik e korszakalkotó mozgalom elől elzárkóztak és begombolkoztak, más vélemény kifejezésére és megalkotására és jóakaratu támogatásra kérjük fel.

Mert bármily elfogultságok mellett is magunk is beláthatjuk, hogy városunkban nagymérvűek a lakásműzériák.

### A tisztviselőtelep.

Épül a tisztviselőtelep. — Csinos, villaszerű házak, szép, szabályos utcák emelkednek azok

lelkében, a kik a tisztviselő-telep ügyének lelkes mozgatói és barátai.

Már csaknem száz azoknak a száma, a kik a tisztviselőtelep felállításában részt akarnak venni. Egy-két hét alatt olyan eredményt értek el az intéző-bizottság vezetői, a milyenről álmolni sem mertek. Száz ház! Egy egész városrészt. Boldog lesz vele Ungvár, Radvác, vagy Gerény, a melyik kapja. És valamelyik megkapja, ha a jelentkezőkben a lelkesedés továbbra is megmarad és ha az egyetértést nem zavarja meg senki és semmi.

Az alakuló gyűlés tudvalevőleg három helyet jelölt ki, egyet az ungvári, egyet a radvánczi és egyet a gerényi határban. A városi terület a Kaposi, Minaji-utcák és a vasut közé esik. A radvánczi terület Radvác község, az Árpád-ut és az ebből Radvánczra vezető két ut között fekszik. Ha a távolságot vesszük tekintetbe, akkor az első terület a legalkasabb. Ha az olesóságra, különösen a későbbi adóra vagyunk tekintettel, akkor a második terület felé esik a mérleg. Radvác község ugyanis hajlandó az összes utcákat megcsináltatni, továbbá ingyen ad homokot és követ. Biztosít 25 évi adómentességet, míg Ungvár csak 15 évit adhatja. Ezenkívül Ungváron a községi pótdadó legalább is huszszorosít teszi a radvánczinak. Minthogy Radvác valósággal nyereségnek tekintendő, hogy ha a tisztviselő-telep vele mintegy összeépülne, azért még más áldozatra is reábirható. Az egész telepet körülültetné fákkal, készítené a telepnek csinos sétakertet a vasuti hid közelében lévő legelője helyén.

A szóban levő terület 27 katasztrális hold; tehát olyan nagy terület, hogy 100 ház — 1—1 telekre kb. 400 négyzetöget számítva — és az utcák kényelmesen elférnének rajta. Lehetne a telep közepén fenntartani területet iskola, templom, társaskör, bolt részére is. Mert hiszen, hogy ha csakugyan sikerül megindítani az építkezést abban az arányban, a hogyau most tervezik az intézők, akkor templomra, iskolára, társaskörre stb. szükségük lesz a telep lakosainak, a kik a maguk zárt területén külön világot élnek.

Nagy, szociális érdekek fűződnek a szóban forgó kérdéshez. Öszintén kívánjuk, hogy sikerüljön is a terv megvalósítása!

(Az „Ung” lapból.)

### Esküdtszéki főtárgyalások.

A helybeli kir. törvényszéknél élénk érdeklődés mellett folyt le az esküdtszéki ciklus február 1—5-ig. Az első főtárgyaláson *Kubinyi* Aladár kuriai bíró, a többi napokon *Kolbay* Sándor kir. táblai bíró elnökölt, türelmesen, tapintattal és alapos tudással vezetve a tárgyalások sokszor igen nehéz menetét.

Első napon halált okozott súlyos testi sértés bűntette miatt *Sifrik* Sámuel, egy téllábú, vonat által néhány év előtt elgázolt 26 éves tiszolci bodnárlegény állott az esküdtszék előtt azért, mert 1908. október hó 11-én atyját: *Sifrik* Jánost egy fakalapáccsal ölési szándék nélkül kétszer fejbeütötte, ugy, hogy a 63 éves öreg ember a szenvedett sérülések következtében néhány nap múlva: október 15-én meghalt. Vádolt beismerte tettét, de azzal védelmezett, hogy atyja veszekedett vele mindig, sőt bántalmazta is, s elkeseredésében, bosszúból ütötte meg — akkor is beteg — atyját.

Az esküdtszék így alakult meg: Elnök volt: *Kubinyi* Aladár, bírák: *Cseh* István és *Fodor* Zoltán, jegyző: *Salzmann* Ottó. A vádhatóságot dr. *Mészáros* István kir. ügyész képviselte. Védő dr. *Fráter* Sámuel volt. Tót tolmácsként dr. *Petermann* Jenő alkalmaztatott. Esküdtekként kisorsoltattak: *Ij. László* János, *Ij. Csapó* János, *Andrik* János, dr. *Krausz* Gyula, *Eperjessy* József, *Feleki* Ferencz, *Szügyi* Zsigmond, *Zachar* Gusztáv, id. *Rungay* József, *Nagy* István gyurka, dr. *Wallentinyi* Dezső és *Timko* Mihály.

A bizonyítási eljárás során 8 tanút és két szakértőt hallgattak ki, s *Sifrik* Sámuel az esküdtszék 4 évi fegyházra ítélte, a vizsgálati fogsággal 3 hónapot és 14 napot kitöltöttnek vett. Az ítélet jogerős.

Február 3-án rablás, lopás és súlyos testi sértés büntetével vádolt *Zagy* Tóth István, *Maksi* István, *Novák* József, *Kovács* István (bolha) gesztetű lakosok felett ítélkezett az esküdtszék, mert 1908. évi szeptember hó 7- és 8-ika közötti éjjelen a Jeszte és Péterfala közötti uton a szekérrel haladó *Ij. Pásztor* István és *Pásztor* Imrét botokkal, baltákkal és forgópisztollyal felfegyverkezve megtámadták, *Pásztor* Imrétől egy forgópisztolyt, *Pásztor* Istvántól pedig 158 korona készpénzt vettek el, s ezen megosztottak. *Zagy* Tóth István és *Novák* József ellen azért emeltetett vád, mert 1908. évi szeptember hó 13-án Gesztetén, a *Farkas* Kálmán róm. kath. lelkész pinczéjébe beakartak törni azért, hogy onnan bort lojjanak.

A főtárgyaláson elnök volt: *Kolbay* Sándor, bírák: dr. *Kálniczky* Géza és *Kovács* Géza. Jegyző: *Lehoczky*



ség osztatlan gyönyörűséggel hallgatta végig a pompásan vezetett énekkar előadását, a melyben *Szék* János tanár ismert és már többször dicsért vezetése alatt a legkomplikáltabb hangelosztások, a legfinomabb árnyalatok is oly szépen jutottak érvényre, hogy a nagyrészei kecskedelmi és polgári iskola énekkarát követendő példának állíthatjuk oda minden iskolai énekkaraknak. *Gyöngy* Ernő sok érzéssel és kellő erővel szavalta el Gyulai Pál szép balladáját, „Pókainé”-t; *Szalay* Frigyes a „Desperát ur” című monologot adta elő, nagy derűséget kelteve a mely csak fokozódott *Libercz* Lajos kupléjánál. Úgyes volt a vonós-ötös indulója is. A jelen voltak bizonyára szívesen fogadják visszaemlékezni erre a szép mulatságra s valóban büszke lehet rá az iskola is. — A jótékony ezéla való tekintettel a következő felülfizetések történetek: Grünwald Vilmos 2, dr. Hozáczky Ferencz 3, dr. Kubinyi János 3, Lakner Dániel 2, id. Mihálk Dezső 10, ifj. Mihálk Dezső 2, N. N. 4, Pikler Károly 17, Prekopa Rezső 3, Remenyik Dénes 2, Tóth Lipót (Kékkő) 3, Szívós Lajos 2, Szuhay Zsigmond 5, Szontagh Andor 3 és dr. Vieszt Károly 3 koronát.

**Háziestély.** A rimaszombati kaszinóban folyó hó 13-án, szombaton *háziestély* lesz, melynek bevezetését humoros, felolvasás, szavaltat és zeneszámok fogják képezni. Ertesülésünk szerint a műsor következőleg lesz összeállítva: 1. Humoros felolvasást tart dr. *Terhes* Samu. 2. Mendelssohn Nászindulóját. Trio. Előadják: *Kolbay* Sárika (zongora), *Gyöngy* Lajos (cello) és dr. *Veress* Samu (hegedű). 3. Dr. *Veress* Samu szavaltata. 4. *Kolbay* Sándorné és *Perecz* Samu: kettős-ének. 5. Dr. *Molnár* József: Magyar népdalok (zongora). Belépti-díj személynként 2 korona. Kezdeté este 8 és fél órákor. Az estély iránt a város intelligens társadalma élénken érdeklődik, s a mint a műsorból is kitűnik, kiválóan érdekes mulatságra lehet kilátásunk. Meghívók nem küldetnek széjjel.

**Műkedvelő előadás.** A rimaszombati szabó iparos-íjűség a polgári olvasóköri nagytermében folyó hó 14-én az iparosok nyugdíjgyulete javára táncmulatsággal összekötött nagy színi-előadást rendez. Színekerül *Szigligeti* Edének „A czigány” című 3 felvonásos színműve. Az előadásra sokan készülnek.

**Elgázolt gyermek.** Rimakokován f. hó 2-án halálos végű elgázolás történt. *Mlinács* András ugyanis e napon este 7 óra tájban betért a Seidner-féle üzletbe, s lovait felügyelet nélkül hagyta. A lovak megijedtek valamitől, s a falun végig száguldván elütöttek egy kis szánkót, melyen egy fiú hazafelé vitte a 2 és fél éves kis *Gembiczky* Zoltánt. *Gembiczky* József czipész fiát. A szerencsétlen gyermeket a lovak elgázolták, koponyáját darabokra törték, úgy hogy még éjjel meghalt a szép kis fiú. A bíróság megindította az eljárást, miután gondatlanság esete forog fenn, a hullát t. hó 4-én felboncolták, s aztán nagy részvét mellett temették el.

**Vörheny.** *Dobsinán* oly nagy mérvben ütött ki a vörheny, hogy az összes fiú- és leány iskolákat 14 napra bezárták.

**Köszönetnyilvánítás.** A rimaszombati kereskedő-íjűség által folyó évi január hó 16-án rendezett kabaret-estély tiszta jövedelméből a rimaszombati izr. jótékony nőegylet pénztára javára beszolgáltatott 50 korona 20 fillérért köszönet mond az elnökség.

**Köszönetnyilvánítás.** A helybeli kereskedő-íjűség január 16. tartott kabaret-estély jövedelméből a Rimaszombat és vidéke jótékony nőegyletének juttatott 50 kor. 20 fillérért hálás köszönetet mond az elnökség.

**A „Napközi Otthon”** javára a következő szíves adományokat vettem: *Széplaky* Lajosné 5 korona, öz. *Szabó* Károlyné 10 korona, *Balogh* Samuné (Serke) 6 korona, *Boecké* Dánielné 5 korona. Fogadják hálás köszönetemet. — Rimaszombat, 1909. február hó 5-én. *Dr. Marikowszky*.

**Nagy tűz** pusztított múlt hó végén Rimakokován. A *Knöpfler* Károly virágzó fűrésztelepe az esti órákban eddig ki nem derített módon kigyuladt, s a mintaszerű karban tartott fűrésztelep leégett. Hasztalan volt a rimakokovai és újantárvölgyi ügygyári szervezett tűzoltóság igyekezete, a tüzet elfojtani nem sikerült. A kár igen nagy, mert a faanyagok nagyrésze nem volt biztosítva.

**Nyugtázás.** A rimaszombati kereskedő-íjűség január hó 16-án tartott Cabaret-estély tiszta jövedelme 100 korona 40 fillér volt, mely a helybeli nőegylet, valamint az izr. nőegylet között lett egyenlően felosztva. Felülfizetések a következők: *Dr. Bleier* Leó, *Braun* Zsigmond, *dr. Krausz* Gyuláné, *Dickmann* Jenő 10—10 kor., *Ujházy* Tivadarné 6 kor., *Braun* Gyula 5 kor., *Heksch* Bertalan és *Benkó* János 4—4 korona, *Roth* Géza és *Lefkovits* Ferencz 3—3 korona, *Blau* Vilmos, *Gránát* Dezső, *Tigermann* Adolf, öz. *Enyedi* Miksáné, *Lang* Vilmos és *Reisz* József 2—2 korona, *Kosiner* Vilmos 3 korona, *dr. Soldos* Béla, *Weisz* Dávid, *Dick* Áron, *Vere* Ignác és *Kohn* Adolf 2—2 korona, *Spitzstein* Salamon, *Gemes* Béla és *Hlovecz* János 1—1 korona.

**Nyugtázás.** A rimaszombati ifjúság által a f. 1909. évi január hó 30-án részben a délolaszországi földrendés, részben a resicza-dományi és ajkai bányász-rendészlenség károsultjai javára rendezett jótékonycélú táncmulatság alkalmával felülfizetés címén az alábbi összegek folytak be: A rimaszombati kereskedő-íjűség 100 korona, *Kubinyi* Aladárné 50 korona, öz. báró *Luzénszky* Henrikné 50 kor., öz. *Mednyánszky* Sándorné 50 kor., *Bornemisza* Lászlóné 20 kor., *Samarjay* Jánosné 20 kor., *Fáy* Gyula, *Hámos* Aladár, *Hámos* Aladárné, *Lukács* Géza 10—10 korona, *Pásztori* Gyula 4 kor., *Dickmann* Jenő, *dr. Klimó* Jenőné 3—3 korona, *Braun* Zsigmond, *dr. Krausz* Gyula, *Máthé* Jenő, *Weisz* Manó és *Zsuffa* Kálmán 2—2 korona.

**Nyugtázás.** A kövi polgári olvasó-egylet január hó 30-án saját alapja javára sikerült táncmulatságot rendezett, mely alkalommal felülfizettek: id. *Kristóf* Márton, *Vlachó* János 5—5 korona, *Urban* János 4 kor., *Krajec* János, ifj. *Filip* András, *Nandrázsy* János Dalen 2—2 kor., *Tomesz* János, *Frenyó* János, *Várhegyi* Béla, *Ebergényi* János, *Ernek* János 1—1 korona. — A szíves felülfizetők fogadják ez uton is a rendezőség hálás köszönetét.

# Köszén és tűzifa leszállított áron!

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy **köszén** és **tűzifát** a következő leszállított áron árusítom:

II. oszt. vegyes tűzifa erdei méter . . . 4 kor. 50 fill.  
III. oszt. vegyes tűzifa . . . 3 kor. 50 fill.  
Aprított tűzifa 1 métermázsá . . . 1 kor. 50 fill.  
Salgótarjáni darabos köszén 1 métermázsá . . . 2 kor. 30 fill.

Tisztelettel **Kohn Albert** fakesereskedő.

**Megrendelhető: HEKSCH BERTALAN** fűszerkereskedésében is.

## Eladó ház és szántóföld.

**A Szijjártó-utca 48. számú ház,** mely két lakásul is használható, az udvarnál kert és minden mellékhelyiség, továbbá a Jánosi-uton a Jelinek-féle faraktár közelében **egy holdas belsőség** szabad kézből eladó. — Venni szándékozik értekezhetnek bármikor a tulajdonossal **Szijjártó-utca 80. szám** alatt. 3—3.

## Hirdetmény.

34. sz. — Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közli, hogy a rimaszombati kir. járásbíróság 1908. évi Sp. I. 165/10. számú végzése következtében dr. *Czimer* Miksa ügyvéd által képviselt *Kaliska* Mihályné javára 126 kor. 40 fillér s jár. erejéig 1909. évi január hó 9-én fogantatott kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 700 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: sertések, lovak és szeker nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a rimaszombati kir. járásbíróság 1909. évi V. 8/2. számú végzése folytán 126 kor. 40 fillér tökekövetelés, ennek 1908. évi május hó 20. napjától járó 5% kamatai, 1/2% váltódíj és eddig összesen 95 korona 54 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig **Klenócson**, a község házában leendő megtartására **1909. évi február hó 12-ik napjának** délelőtti 11 órája határidőül kijelözték és ahhoz a venni szándékozik ezennel oly megjelöléssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi XL. t. cz. 120. §. értelmében ezek javára is elrendelhetik.

Kelt Rimaszombatban, 1909. évi január 31. napján.

**Gasko**, kir. bír. végrehajtó.

## Pásztory

**ÉLŐVIRÁG-KÖTÉSZETE.**

Telefon 57—33.

**Csokor- és koszorukötésért az országban a legtöbb első díjjal kitüntetve. — BUDAPEST, Rákóczi-ut 3.** (Nemzeti színház.) Képes árjegyzék díjtalan. **Videki megrendelésekre nagy figyelmet fordítok**

Meghívó.

**A Dobsinai Takarékpénztár és Előlegezési intézet Dobsinán**

## XXXIX-ik évi rendes közgyűlését

**1909. évi február 27-én, d. u. 2 órákor** saját házában tartja, melyre a t. cz. részvényeseket személyes, vagy alapszabályszerű meghatalmazott általi megjelenésre tisztelettel meghívjuk.

**A tanácskozás tárgyai:**

1. Elnöki megnyitó és a közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére két részvényes kiküldése.
2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság évi jelentése az 1908-iki üzletéről, a zárszámadás és a mérleg előterjesztése.
3. A tiszta nyereség hovatartozása iránti határozathozatal.
4. Az igazgató fizetésének, valamint az igazgató-ság, felügyelő-bizottság és a tisztviselők jutalékának %-ban való megállapítása további 3 évre.
5. Intézeti házipénztár czéljára megvett ingatlanok és egy új ház felépítésére nézve határozathozatal.
6. Elnök, igazgató, jegyző, 9 rendes igazgatósági és 3 póttag választása.
7. 3 rendes felügyelő-bizottsági és 2 póttag választása.
8. Szabályszerűen beérkezett indítványok tárgyalása.

**Jegyzet.** Ezen közgyűlésre a t. cz. részvényeseket oly figyelemmel hívjuk meg, hogy az alapszabályok 32. §-a értelmében csak oly részvényes gyakorolhatja akár saját személyében, akár meghatalmazott által szavazati jogát, kinek részvényei a közgyűlést megelőzőleg 30 nappal nevére irattak.

A mérleg a felügyelő-bizottsági és igazgatósági jelentésekkel, a közgyűlést megelőzőleg 8 nappal az intézet hivatalos helyiségében közszemlére ki lesz téve.

Dobsina, 1909. február hó 4-én.

**Az igazgatóság.**

## Dr. VAJDA GÉZA szemorvos szemgyógyintézete

Miskolcson, a „sanatorium és vizgyógyintézet” felső épületében. — Telephon 221.

Rendelés hétköznap d. e. 11 órákor és d. n. 3 órákor. 6—13

## Pályázati hirdetmény.

582. sz. — A járásombeli **Pelsőcz** nagyközségben 1600 korona törzsfizetéssel és természetbeni lakásjavadalommal rendszeresített **főjegyzői állás** a jegyző leköszönése folytán megüresedvén, ennek betöltésére az 1886. évi XXII. t. cz. 82. §. alapján pályázatot hirdetek.

Ezen jegyzői állásnak az 1886. évi XXII. t. cz. 68. §-ában előírt törvényszerű választás utján eszközölendő betöltésére az idézett t. cz. 84. §. értelmében hivatott tisztújító szék határidejét **Pelsőcz** község közházához **1909. évi február hó 15-ik napjának** délelőtti 11 órájára tűzöm ki.

Felhívom a pályázni szándékozókat, hogy törvényszerű képesítéseket s eddigi működésüket és illetőségeiket igazoló eredeti okmányaikkal felszerelt pályázati kérvényeiket hozzám február 14-ig terjesszék be.

Rozsnyó, 1909. január hó 29-én.

**Nagy Elemér**, fősztalgarbíró.

Naponta friss vágásu

## marha- és bornyú-húst

szállít 5 kilós postacsomagban

**Teschauer Ignác** mészáros **Garamszécsen**

(Gömörmegye) a következő áron:

1 kilo bornyúhús (eleje) . . . . . 72 fillér.  
1 kilo bornyúhús (hátlaja) . . . . . 84 fillér.  
1 kilo marhahús vegyes részekből . . . . . 88 fillér.

Köserhús szintén megrendelhető. 1—

## Faeladási hirdetmény.

Jolsva r. t. város a tulajdonát képező erdő szarparna és kövi-pataki dűlőben lévő ez évi vágásaiból kikerülő s cirka 900 m<sup>2</sup> kitevő tölgyesállat **1909. február hó 15-én, d. e. 10 órákor** írásbeli zárt ajánlatokkal egybekötött nyilvános szóbeli árverésen a város-ház tanácstermében eladja.

Az ajánlatok külön a szarparnai és külön a kövi-pataki vágásokba a következő osztályokra adandók be:

- I. 00—19 cm. középméretűg.
- II. 20—29 . . . . .
- III. 30—39 . . . . .
- IV. 40—00 . . . . .

Bánatpénz mindkét vágásra 1000—1000 korona.

A kellő bánatpénzzel ellátott zárt írásbeli ajánlatok az árverést megelőzőleg az árverelő bizottság elnökének átadandók.

Utó- és elkésletten beadott ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

A részletes árverési és szerződési feltételek az árverés megkezdése előtt felolvastatni fognak, s addig a városi erdőhivatalnál megtekinthetők.

Jolsván, 1909. évi február hó 1-én.

**Basilides**, polgármester.

## Szíves tudomásul.

A folyó év január 1-től gazdasági gép- és árnosztályunkat megnyitottuk, hogy ez által a közszükségnek tegyünk eleget, biztosabban és előnyösebben hozzáférhetővé tegyük a nagyközönségnek a szükséges gazdasági gépek és egyéb földművelési eszközöknek a beszerzését. Szíves készséggel kerüli fel egyszerű levelező-lapon hozzánk intézett felhívásra e szakbeli hivatalunkunk mindazokat, kik e végett hozzánk fordulnak.

Legelőnyösebben beszerezhetők: **Gőzcséplő- és motorcséplő készletek, vető-, arató- és fűkaszaló gépek, szénagyűjtők** és az összes kisebb gazdasági gépek.

Műtrágyák kiesinyben és kocsirakományként, ugyiszintén egyéb gazdasági szükségleti tőmegérnek.

Elvállaljuk: takarmány őrölést, kamarkák, malom, szeszgyár és téglagyár berendezések szállítását. — Esetlegesen eszereüzleteket is lebonyolítunk.

Fizetési feltételünk a legkedvezőbbek, a mennyiben kellő biztosíték ellenében 6—15 évi hitel is nyújtunk.

Tisztelettel:

**Rimaszombati Kereskedelmi és Közgazdasági bank r. t.**

4—12.)

## ÉRTESETÉS.

Tájékoztatom a nagyérdemű közönség tudomására, hogy az eddigi **BRAUN GYULA** és **GRÜN ADOLF** czímmel fennállott

## szállítási társas czégből

ez év elején kiváltam és **január 1-étől hasonló üzletet saját nevem alatt vezetek.** — E szakmában szerzett több évi tapasztalataim biztosítékot nyújtanak bármint megbízás teljesítésére. — Ajánlkozom ennél fogva bármiféle **teher-** esetleg **butorszállításra** (butorszállító kocsin) úgy helyben, mint vidékre vagy az ország bármely tájékára.

A n. é. közönség szíves jóindulatát kérve vagyok Rimaszombat, 1909. január hó

3—3. mély tisztelettel

**GRÜN ADOLF**, szállító.

**A rimaszombati takarékpénztár igazgatósága,**  
**1909. év márczius hó 1-től kezdődőleg,**  
**ugy a kölcsönök, mint az állandó be-**  
**tétek kamatlábat,  $\frac{1}{2}$  — fél — százalék-**  
**kal felemeli.**

## Kiadó lakás.

Losonci-utca 53. szám alatt **özv. Király Fe-**  
**renczné** tulajdonát képező három szobás utcai lakás,  
 a hozzá tartozó mellékhelyiség és kerttel együtt **május**  
**hó 1-étől kiadó.** — Értekezni lehet a tulajdonossal:  
**özv. Lakatos Istvánnál** Hunyady-utca 23.  
 szám alatt.

Hirdetmény.

## A Tornaljai Tak.-pénztár XXXVI. évi rendes közgyűlését

**1909. évi február 15-én, d. e. 9 órakor**  
 az intézet saját helyiségében fogja megtartani,  
 melyre a t. cz. részvényesek ezennel meghívotnak.

### Tárgyai lesznek:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése a lefolyt üzletéről.
2. A betérjlesztett mérleg helybenhagyása s a felmentvény megadása.
3. A tiszta jövedelem felosztása.
4. Indítványok, melyek a közgyűlés előtt 8 nappal beadotnak.

Tornalja, 1909. január hó 29.

A Tornaljai Takarékpénztár  
 igazgatósága.

A közgyűlés elé terjesztendő Vagyon-mérleg, igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentések és javaslatok a kereskedelmi törvény 198. §-a értelmében a közgyűlést megelőző 8 napon át az intézet hivatalos helyiségében délelőtt megtekinthetők.

### Meghívó.

## A Jolsvai Takarékpénztár Részvénytársaság

**1909. év február hó 24-én,** dél-  
 után 2 órakor saját helyiségében tartja

## XLIII. évi rendes közgyűlését,

melyre a t. cz. részvényesek tisztelettel meghívotnak.

### Tárgyak:

1. A közgyűlési elnök választása.
2. A jegyzőkönyv hitelesítésére szükséges 2 tag megválasztása.
3. Az intézet állásáról és a lefolyt évi eseményekről szóló vezérigazgatói jelentés.
4. A felügyelő-bizottságnak a lefolyt évi üzlet-számadás és mérleg megvizsgálásáról szóló jelentése.
5. Az osztalék megállapítása.
6. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére, a felmentvény megadása iránti határozathozatal.
7. Ratkovszky Árpád kérvényének tárgyalása, az általa befizetett 2000 korona megtérítése iránt.
8. Esetleges indítványok és kérvények tárgyalása.

Jolsván, 1909. évi január hó 24-én.

**Az igazgatóság.**

## A Kisbirtokosok Országos Földhitelintézete ez évi rendes közgyűlését

**flyó évi márczius hó 7-én,** délelőtt 10 órakor  
 tartja meg **Budapesten,** az intézet saját házában,  
 V. Géza-utca 2. szám alatt.

### Napirend:

1. Az évi üzleteredményről szóló igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentés tárgyalása.
2. A zárszámadások felülvizsgálása és az évi mérleg megállapítása.
3. A tiszta jövedelemről való rendelkezés.
4. A kilépés folytán megüresedett három igazgatósági tagsági hely betöltése.
5. A felügyelő-bizottság tagjainak megválasztása és díjazásának megállapítása.
6. Alapszabálymódosítás.
7. Esetleges egyéb indítványok.

Az alapszabályok 27. §-a szerint az intézeti adások is tagjai lévén az intézetnek, magukat a közgyűlésen az alapszabályok 28-ik szakasza értelmében törvényhatóságunként tartott gyűlésekünkön választott meghatalmazottjaik által képviselhetik s záloglevéltulajdonosok együttes összegének minden 500.000 koronája után egy-egy képviselőt választhatnak, azonban kizárólag csak az intézeti tagok köréből. Felhívotnak emellett a Gömörmege területén lakó intézeti adások, hogy amennyiben magukat a fentjelzett napon tartandó rendes közgyűlésen képviselteni óhajtják, az általuk összesen felvett 525.450 koronányi záloglevéltulajdonosok után 1 képviselő megválasztása ezüdjéből **dr. Baksay Dezső** ügyvédi irodájában, Rimaszombaton **1909. évi február hó 9-én** délután 3 órakor tartandó választó gyűlésen megjelenni s részvételi jogosultságuk igazolására fizetési könyvkvet magukkal hozni sziveskedjenek.

**Kisbirtokosok**  
**országos földhitelintézete.**

## Hirdetmény.

893. sz. — Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a rimaszombati kir. törvényszék 1908. évi 6832. számú végzése következtében dr. Hertsko Jenő ügyvéd által képviselt Lusztig Lázár javára 418 kor. s jár. erejű 1908. évi november hó 7-én fogantatott kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 800 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: szarvasmarhák nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a rimaszombati kir. járásbíróóság 1908. évi V. 685/2. számú végzése folytán 326 kor. 15 fillér hátr. tökéketelés, ennek 418 kor. után 1908. évi május hó 20-tól december 18-ig, 326 kor. 15 fill. után 1908. évi december hó 18 napjától járó 5% ka-

matat,  $\frac{1}{3}\%$  váltódíj és eddig összesen 82 kor. 25 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig Tiszolcon a község házában leendő eszközésére **1909. évi február 9-ik** napjának d. e. 11 órája határidőül kitévetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzésel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsázot adal is eltognak adatni.

Amennyiben az elővvezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi XL. t. cz. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltek.

Kelt Rimaszombot, 1909. január 28. napján.

**Gasko,** kir. bir. végrehajtó.

## A Gömörmegei Takarékpénztár és Hitelbank Részvénytársaság zármérlege 1908. év végén.

Vagyon		Teher	
	korona f.		korona f.
Váltók	1691655	Részvénytőke	200000
Jelzálogkölesönök	1067466 51	Tartalékalap	110054
Pénztár	62117 99	Tartalékalap kétes követelésekre	10000
Értékpapírok	271474 50	Betétek	2213678 43
Folyószámlakövetelés	522166 83	Vizszeszámítás	778887 03
Előlegkölesönök	9360	Folyószámla tartozás	177115 50
Ingatlan vagyon	66564 94	Engedményezett jelzálog kölesön	148251 30
Leltár (10% leirással)	2077 51	Be nem szállított adó és illeték	4221 22
Vegyes követelések	1532 64	Vegyes tartozások	4529
Előre fizetett kamatok	10829 99	Átmeneti kamatok	34598 16
Kamatkövetelések	22589 88	Nyereség:	
		Át hozat a mult évről	2166 K 25 f.
		Flyó évi nyereség	44334 K 90 f.
	3727835 79		446501 15
			3727835 79

Rimaszombot, 1908. évi december hó 31-én.

**Pitta Lipót,**

pénztárnok.

**Széman Endre,**

igazgató.

**Müller Vilmos,**

főkönyvelő.

**Benyó László, Barilla János, dr. Cziner Miksa, Gyürky Pál, dr. Fodor Béla, dr. Kármán Aladár, Kubinyi Bertalan, Kubinyi Ferencz, dr. Meskó Miklós, Sztojkovits Emil** igazgatósági tagok.

A fenti zármérlegét levizsgáltuk s azt ugy a könyvekkel, mint az okmányokkal megegyezőnek találtuk.  
 Rimaszombot, 1909. évi február hó 1-én.

**Jurasko Jakab,** f. ü. b. elnök.

**Dalmay Kálmán, Koreny Pál, Ragályi István, Váry János** felügyelő-bizottsági tagok.

### MEGHIVÁS.

## A Garamvölgyi Takarékpénztár Részvénytársaság

**1909. évi február hó 21-én délután 3 órakor** a Pohorella vasgyári tisztí Casinóban tartja

**II. RENDES KÖZGYŰLÉSÉT,** melyre a t. részvényesek tisztelettel meghívotnak.\*)

**Tárgysorozat:** 1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése. — 2. Az 1908. évi mérleg betérjlesztése. — 3. Intézkedés az eredmény hovafofordítására nézve és felmentvény megadása. — 4. A felügyelő-bizottság megválasztása 3 évre. — 5. Két részvényes megválasztása, a közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére. — 6. Esetleges indítványok.

Pohorella-vasgyár, 1909. évi február 2-án.

**Az igazgatóság.**

\* A közgyűlésen az alapszabályok 14. §-a értelmében a részvényes csak akkor szavazhat érvényesen, ha részvénye legalább 30 nappal a közgyűlés előtt saját nevére iratott át.  
 13. §. A közgyűlésen csak olyan indítványok tárgyalhatók, melyek a közgyűlés megtartása előtt legalább 8 nappal az igazgatóságnál irásban beadotnak. — A felügyelő-bizottság által megvizsgált számadás az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése a közgyűlés előtt 8 nappal az intézet hivatalos helyiségében (11—1 óráig) az érdekeltek által megtekinthetők.

### TARTOZIK.

### MÉRLEGSZÁMLA.

### KÖVETEL.

Vagyon		Teher	
	korona f.		korona f.
Pénzkélet	2447 63	Részvénytőke	120000
Váltók	2050	Takarékbetétek könyvesekőkre	168221 18
Jelzálogkölesönök	51524 28	Takarékbetétek folyószámlára	658 16
Kötvény kölesönök	295362 65	Fizetendő 10% betétkamatadó	346 70
Folyószámla kölesönök	35000	Fizetendő 10% folyószámla	1 32
Felszerelések	1000	Folyószámla hitelezők	82740 17
Alapítási költség	3168 97	Váltókölesön	10000
Ingatlan	2009	Előrefizetett kamatok	3538 45
Átmeneti kamatok	245	Nyereség előhozat 1907. évről	1011 60
		1908. évi nyereség	6289 95
	392807 53		7301 55
			392807 53

### Tartozik.

### Nyereség- és veszteség-számla.

### Követel.

Veszteség		Nyereség	
	K f		K f
Folyósított betét-kamat	67 75	Jelzálog-kötvény-kölesön kamat	17274 01
Tökésített betét-kamat	5956 40	Flyó-számla kamat	493 77
Tökésített flyó-számla kamat	22 73	Intézeti betét	841
Betét kamatadó 10%	602 41	Váltó-kamat	1190 08
Flyó-számla kamatadó	2 27	Késedelmi kamatok	232 26
Flyó-számla hitelezők kamatja	1302 33	Részvényátírás	29
Adók	183 53	1907. évi nyereség áthozat	1011 60
Tisztí fizetések	2200		
Napibiztosi díjak	598		
Kezelési költségek	1189 50		
Posta költségek	170 64		
Házber	361 65		
Leírás az alapítási költségből	983 90		
Leírás a felszerelésből	129 06		
Nyereség előhozat	1011 60		
1908. évi nyereség	6289 95		
	7301 55		
	Összesen: 21071 72		Összesen: 21071 72

Pohorella-vasgyár, 1908. évi december hó 31-én.

**Antony János** sk., igazgató. **Kahle Frigyes** sk., pénztárnok. **Handzó Pál** sk., könyvelő.  
 Az igazgatóság: **Schröder Gyula** sk., **Tirscher Szilárd** sk., **Altstock Ede** sk., **Szontagh László** sk., **Borbás György** sk., **Suha Bertalan** sk., **Krajcsy Bertalan** sk., **Lányi Aladár** sk., **Lux Mihály** sk.

Megvizsgáltuk és helyesnek találtuk. — A felügyelő-bizottság: **Eisenhut Pál** sk., felügy. biz. elnök.  
**Hering Samu** sk., **Okolicsányi Lejos** sk., **Kaiser K. József** sk. felügy. biz. tagok.

Rimaszombot, 1909. Nyomatott **Rábely Miklós** könyvnyomdájában.